
 
Notulen ALV Dorpsbelang Bakhuizen, Mirns en Rijs, 20 maart 2025 

1. Opening en vaststelling agenda 
Antje heet de leden van de gemeenteraad van het CDA, de ChristenUnie, GroenLinks/PvdA en de 
FNP welkom. Daarnaast hebben we nog een paar gasten in de zaal: Jelle Abma (handhaving De 
Fryske Marren) en Erwin de Gast (jongerenwerker Sociaal Werk de Kear). 
Peter Bos (voorzitter) is afwezig. Wijkagent Patrick Bottinga is ziek en is dus ook afwezig. 
De wethouder, Barbara Gardeniers, en onze dorpencoördinator van de gemeente, zijn niet meer 
aanwezig op de ledenvergaderingen. Alle plaatselijk belangen konden kiezen tussen aanwezigheid 
op de ALV of daarna een gesprek waarin vragen vanuit de ALV ook meegenomen kunnen worden. Wij 
hebben voor dat laatste gekozen. 10 april komen ze, samen met de burgemeester voor overleg. 

2. Notulen algemene ledenvergadering 13 mei 2024 
Opmerking vanuit de zaal: het bord aan de Teeuwes de Boerstraat staat er nog steeds. Dit is een 
bord waarop winkels staan vermeld die er niet meer zijn. We zullen dit nogmaals aangeven bij de 
bedrijvenvereniging. Verder zijn er geen opmerkingen over de notulen. 

3. Financieel verslag 2024/2025 

a. Financieel verslag 2024 
Gertjan doet verslag. We hadden afgelopen jaar een positief resultaat. Er zijn verder geen 
vragen. 

b. Verslag kascommissie over 2024: Joop Melchers en Marcel Terpstra 
De kascommissie is helaas niet aanwezig om verslag te doen. Ze hebben de handtekening 
gezet dus verder geen bijzonderheden. 

c. Benoeming nieuwe kascommissie 
Marcel Terpstra en Hil Dijkstra hebben volgend jaar zitting in de kascommissie. 

d. Begroting 2025 
Vraag vanuit de zaal: zijn er geen projecten te verzinnen omdat er nogal wat projectgeld 
staat. Is het niet een idee om in de dorpskrant bijvoorbeeld hier een vraag aan te wijden? 
Projecten zijn er wel te verzinnen, de mankracht is wel een probleem binnen Dorpsbelang. Er 
wordt toegezegd een oproep te doen. 

e. Verlenen decharge 
Gertjan vraagt de vergadering om decharge te verlenen. De zaal klapt ter goedkeuring. Er zijn 
geen vragen meer. 

4. Bestuursleden 
Peter Bos is afwezig geweest i.v.m. zijn gezondheid. Dat gaat beter dus hij is weer van de partij als 
voorzitter. Er zijn geen bezwaren tegen zijn benoeming. 
Betty, Gertjan en Etty worden ook zonder bezwaren herkozen. 
Edo van Tienen heeft zichzelf gemeld als nieuw bestuurslid. Er zijn geen bezwaren tegen zijn 
benoeming. Edo stelt zichzelf nog even voor. Hij woont hier nu 12 jaar. De eerste jaren is hij niet veel 
aanwezig geweest in Bakhuizen. Hij heeft veel vrijwilligerswerk gedaan in Almere, waar hij eerder 
woonde.  
Geeske Wiendels meldt zich ter plekke aan als bestuurslid. Ze runt Hotel Jans in Rijs. Ze heeft o.a. in 
de gemeente gezeten en is penningmeester van de Business club Gaasterland. Ook zij wordt 
gekozen zonder bezwaren. Antje bedankt Edo en Geeske voor hun aanmelding. Hier zijn we erg blij 
mee! 
Het lijkt er nu op dat er meer dan genoeg bestuursleden zijn. Antje legt uit dat dat niet het geval is. 
Etty en Gertjan hebben aangegeven op termijn wel graag op te willen houden. Dus er kunnen nog 
steeds bestuursleden bij. Graag zelfs! Hoe meer handjes, hoe meer zaken we kunnen oppakken. 
 
Naast de bestuursleden hebben we nog een aantal mensen die op verzoek wel eens meehelpen. Dit 



 
zijn Marcel Terpstra, Trudy Rossi, Melvin van der Goot, Arjan Dijkstra en Suzanna Bekkema 
(voor Duorsum BMR).  
 
We houden kort pauze en krijgen een 2e bakje koƯie en thee. 

5. Activiteiten Dorpsbelang Bakhuizen, Mirns en Rijs / jaarverslag 
Betty vertelt over zaken die we afgelopen jaar hebben opgepakt. Wonen was een belangrijk 
onderwerp. We hebben in samenspraak met Woonstaete BV, de projectontwikkelaar die aan de 
Heer Jacobstraat bouwplannen heeft, gezorgd dat heel Bakhuizen werd uitgenodigd voor een 
inloopbijeenkomst. De woonplannen werden gepresenteerd. Wat overheerste was teleurstelling 
over de hoge prijzen. Woonstaete heeft toegezegd te kijken of ze naar beneden kunnen. Heel veel 
minder zal het niet worden omdat bouwen tegenwoordig erg duur is. 
Afgelopen 5 maart hebben we een informatieavond voor jongeren van 16-35 jaar georganiseerd. De 
wethouder wonen, woningcorporatie Dynhus, financieel adviseur Jasper Meijer en grondeigenaren 
en architect van Sint Odulphusstraat 42 waren allen aanwezig. Ze vertelden kort iets waarna de 
aanwezigen met ze in gesprek konden gaan. Eddy Lania van Doarpswurk leidde de avond, dat was 
erg fijn! Wat ons betreft een geslaagde avond! 
 
Als vervolg zouden we graag een woningruilmarkt willen organiseren. Mensen die in hun bestaande 
woningen niet tevreden zijn, proberen te laten ruilen met elkaar. Resultaat: gelukkigere mensen 
zonder dat er gebouwd hoeft te worden. Dorpsbelang roept de leden op om met ideeën te komen 
over hoe we dit zouden kunnen organiseren. 
 
Duorsum BMR 
Suzanna Bekkema geeft een update over ons duurzaamheidsproject. Dit wordt getrokken door 
Suzanna en Betty. Ze verteld over het isolatieproject Samen Verduurzamen. 13 Bewoners hebben 
een gratis energieadvies gekregen. Uit de resultaten kwam naar voren dat er behoefte is aan meer 
informatie over ventilatie, vervangen van het dak en financieringen en subsidies. En men wilde graag 
een inkoopactie voor het aanschaƯen van isolatieglas. In januari is er een informatieavond geweest 
over isolatieglas. Hier is een hele mooie aanbieding gepresenteerd. Er zijn ondertussen al 21 
mensen die zich hebben aangemeld voor de inkoopactie. Een aantal hebben zelfs al nieuw glas. 
Bijna iedereen heeft ondertussen een oƯerte gehad. Iedereen die daadwerkelijk de opdracht heeft 
gegeven, heeft een mooie korting gekregen. De eerstvolgende informatieavond die we in mei 
proberen te organiseren, gaat over financiering en subsidies. 
Suzanna licht verder nog toe dat we wat problemen hebben gehad met financiering vanuit de 
gemeente. Er was geld toegezegd wat we uiteindelijk niet konden krijgen. De gemeente zou bezig 
met nieuwe regelingen. Voor het ondersteunen van dorpeninitiatieven en een subsidieregeling voor 
particulieren, voor verduurzaming. Tot op heden is daar nog niks over bekend. De Fryske Marren is 
één van de laatste gemeenten in Friesland die dit nog niet geregeld hebben.  
Tenslotte kijken we naar collectieve daken. Daken waar zonnepanelen op kunnen waar particulieren 
opbrengsten uit kunnen halen. Dit hebben we neergelegd bij de Energiecoöperatie Gaasterland. Zij 
hebben al een aantal gesprekken gevoerd met dakeigenaren. Er wordt gevraagd of er is gekeken naar 
het dak van de Gearte. Dit is in het verleden al eens gedaan. Het dak is niet sterk genoeg om vol te 
leggen met zonnepanelen. Bovendien heeft de Gearte zelf een hoog energieverbruik dus zou er geen 
dak overblijven voor collectieve opwek. 
 
Oud en nieuw 
Etty verteld over de inspanningen om oud en nieuw goed te laten verlopen. Dorpsbelang heeft een 
stapje terug gedaan. We zijn wel in gesprek geweest met dorpsbewoners maar daar is niks 
uitgekomen. Er is ook niemand bij ons geweest voor ondersteuning. Gelukkig hebben ze wel zelf 
contact gezocht met Piet Bosman en de buren van Sint Odulphusstraat 42. Er is een leuk feest 
gevierd waar buurtbewoners geen last van hebben gehad, er was geen angst, rommel werd de 
volgende dag netjes opgeruimd en er is geen schade gemeld in Bakhuizen. Helemaal top dus! Betty 



 
voegt toe dat onze wijkagent zijn complimenten ook nog over wilde brengen. Hij heeft erg 
veel positieve reacties gehad en kijkt uit naar de volgende jaarwisseling. 
 
BOSS – Bewegen Ontmoeten Spelen en Sporten in de buitenruimte 
Etty geeft een update over het project BOSS. De speeltuintjes aan It Plantsoen en It Skod, en het 
grasveld bij de haven, worden opknapt vanuit dit project. Januari is er nog een inloopbijeenkomst 
geweest voor het tonen van de definitieve plannen. Daarna is al heel snel gestart met de uitvoering. 
Alles is bijna klaar.  
Vanuit de zaal wordt opgemerkt dat er veel klachten zijn over het zand in het grote speeltuintje. Men 
is bang dat het een kattenbak wordt. Betty legt uit dat er veel inloopbijeenkomsten zijn geweest waar 
men de mogelijkheid heeft gehad om ideeën en bezwaren aan te geven. Met de dorpsbewoners zijn 
deze plannen bedacht. De kinderen vinden het prachtig. We zullen met elkaar moeten ontdekken 
hoe het met de katten gaat. Uiteindelijk is het ook een kleine moeite, als er wel wat ligt, om met een 
schepje dit even weg te halen. 
Er worden zorgen geuit over het graven van diepe gaten. Het zand is 30cm diep. Graven ze daar niet 
doorheen? Betty geeft aan dat ze inderdaad al diep graven maar het mooie aan dit zand is dat je met 
een schepje of je voet, een gat ook heel makkelijk weer dichtgooit. Dat kon met het oude gat in de 
graszoden en onder de rubberen tegels niet.  
Onze oud-huisarts voegt nog toe dat het hartstikke gezond is voor kinderen om buiten te spelen, 
liefst in zwarte grond. Er is onderzoek geweest dat dit heel veel ellende van allergieën en astma 
voorkomt. Kattenpoep is ook niet toxisch ondanks dat we het misschien vies vinden. Alleen 
zwangere vrouwen moeten er niet aan komen. Verder overkomt een kind er niks van als het eens 
kattenpoep tegenkomt. 
 
Etty vertelt nog dat de bewoners van buurtvereniging 3-in-1 druk bezig zijn geweest met het 
weghalen van de bankjes en het oude hekje aan It Plantsoen. Top!  
We hebben van Trees for All – het Groen Doen Fonds, een subsidie gekregen voor de bomen die zijn 
geplant. 
 
Overige zaken 
Betty verteld dat er nog wat kleine dingen zijn geweest. De statuten zijn bij de notaris aangepast, na 
goedkeuring op de ALV van 2024.  
Vorig jaar op de ALV zijn opmerkingen gemaakt over de gereden snelheid op de Skuniadyk, Bakwei 
en in Rijs. Dit is voorgelegd aan de gemeente. Op de Skuniadyk en de Bakwei wordt een beetje te 
hard gereden. Hier zullen matrixborden worden geplaatst. Dit helpt vaak wel een poosje om de 
snelheid naar beneden te krijgen. In Rijs is een structureel probleem. Daar wordt flink te hard 
gereden. Dit komt door de inrichting van de weg. De gemeente gaat hier nog mee bezig maar niet op 
korte termijn. 
Afgelopen december hebben we voor de tweede keer een bedankt-momentje gehad met de 
bezorgers en redactie van de dorspkrant. Dit is elke keer erg gezellig. Zij hebben uit handen van Etty 
een leuk tasje gekregen. 
Tenslotte zijn we nog bij diverse bijeenkomsten geweest waaronder een avond over het busvervoer 
door QBuzz, over de woon-zorg-visie van de gemeente, een avond met alle plaatselijk belangen uit 
de gemeente en avonden over de IJsselmeerkust. We zijn in gesprek geweest met dorpsbewoners 
over oud en nieuw en over het onderwerp wonen. En we zijn in gesprek geweest met wethouder 
Chris van Hes, Dynhus, Woonstaete BV en de burgemeester samen met de brandweer, de wijkagent 
en vertegenwoordiging van orde en veiligheid van de gemeente, over oud en nieuw. 
 

6. Kennismaking met Jelle Abma – handhaving 
Jelle Abma legt uit wat handhaving doet. Politieagenten zijn algemeen opsporingsambtenaar. 
Handhavers (BOA’s) zijn buitengewoon opsporingsambtenaar. Werk waar de politie geen tijd voor 
heeft wordt ook door handhaving gedaan. Het minst leuk: dodelijke ongelukken. Ook voor 



 
reanimaties kan een BOA worden opgeroepen. Eigenlijk is handhaving voor leefbaarheid. 
Dat is heel breed, bijvoorbeeld burenruzies, parkeerproblemen en evenementen-
handhaving.  
Fixi-meldingen zijn heel belangrijk. Dat kan via de gemeentewebsite en de app van De Fryske 
Marren. Namen en telefoonnummers worden altijd afgeschermd. Als er terugkerende fixi-meldingen 
zijn weet men ook dat het niet de eerste keer is en wat er de vorige keer aan is gedaan. Jelle roept 
mensen op om vooral fixi-meldingen in te schieten zodat handhaving ook weet wat er allemaal 
gebeurt. 
Er wordt een vraag gesteld wat Fixi met BOA’s te maken heeft. Fixi is toch voor stoeptegels e.d.. Dat 
is niet alleen maar het geval. Ook schuttingen die bijna omwaaien, te hard rijders of bewoners die 
door de groenstrook hun erf oprijden, kan allemaal via Fixi gemeld worden.  

7. Sociaal werk de Kear – jongerenwerker Erwin de Gast 
De Kear doet heel veel, bijvoorbeeld mantelzorg, vrijwilligerswerk. Erwin zit in het jongerenwerk. Een 
jongerenwerker is een soort van grotere broer die jongeren helpt als ze het even moeilijk hebben of 
als ze iets willen organiseren. Bijvoorbeeld afgelopen 31 januari is er een glow in the dark-party in 
het Swalkershûs georganiseerd. Erwin heeft de jeugd hierbij geholpen.  
Hij werkt ook op het CSG in Balk. Jongeren die hulp nodig hebben, iets willen organiseren of gewoon 
een (figuurlijke) “schop onder hun hol” moeten hebben. Want dat komt ook gewoon voor. 
Erwin is ook langs geweest bij twee keten in BMR. Onderwerp was brandveiligheid. Samen met de 
jeugd kijken of de keet brandveilig is en hoe die brandveilig kan worden. Ook zijn ze bij de keten langs 
geweest met oud en nieuw, met oliebollen, bij het carbid schieten. 
Hij is met Patrick, de wijkagent, op school geweest bij de oudere groepen. Om te praten over o.a. 
groepsdruk en social media. Door al dit soort activiteiten wordt er een band met de jeugd gesmeed. 
Dit zorgt ervoor dat de jeugd Erwin beter weet te vinden. Ook helpt het als er rottigheid wordt 
uitgehaald. Dit kan dan makkelijker besproken worden. 

8. Rondvraag en wat verder ter tafel komt  
Vraag: wonen is een probleem. Is er wel eens gedacht aan andere gebieden dan de Sint 
Odulphusstraat en de Heer Jacobstraat om te bouwen?  
Er is aan de Gaestwei een stuk grasveld wat wellicht bebouwd zou kunnen worden. Hier is wel met 
de wethouder over gesproken. Probleem is dat de gemeente de grond wel zou kunnen verkopen (als 
er bouwbestemming op is gekomen) maar daarbij moet iedereen een eerlijke kans hebben. Zij 
kunnen dit dus niet specifiek aan Bakhústers verkopen. Vaak gebeurt de verkoop door loting.  
Gaestwei 4 is eerder ook besproken met de gemeente. Hier stond een vervallen bungalow. Er is 
besproken of hier niet een blokje huizen op gebouwd zou kunnen worden. De gemeente was wel 
positief om dit te onderzoeken. Er werd alleen in dezelfde tijd een bouwplan voor de Heer 
Jacobstraat ingediend voor dezelfde soort woningen. De gemeente vond dat wat teveel voor een 
klein dorp als Bakhuizen dus hebben we afgesproken de Gaestwei 4 te laten voor wat het is. Helaas 
zijn de bouwplannen destijds aan de Heer Jacobstraat niet doorgegaan. 
 
Er wordt nog een idee geopperd vanuit de zaal: hebben we wel eens gedacht aan erfpacht? Dit is 
niet het geval, we hebben hier geen verstand van. We nemen het in ieder geval mee. 
 
Vanuit de zaal wordt er nog herinnerd aan de oproep die Betty op de ALV van vorig jaar heeft gedaan. 
We hebben toen aangegeven dat als men het zo belangrijk vind dat er een plekje voor onze eigen 
jeugd komt, in het eigen dorp, dat het dan ook belangrijk is dat mensen bij het verkopen van hun 
woningen die eigen jeugd voorrang geeft. Helaas gebeurt dit in de praktijk niet omdat de meeste 
mensen liever voor een hogere verkoopprijs gaan. 

We sluiten de vergadering en nodigen iedereen uit voor een drankje en een borrelhapje in de foyer, 
op kosten van Dorpsbelang, om nog even na te praten. 


